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Klášterní zahrada ve Vrchlabí má s příchodem jara nové obyvatele. V prostoru u klášterní
zdi směrem k Husově ulici, stranou od hlavních cest a pěšin, byly umístěny včelí úly.
Zahrada se tak stává dalším místem, kde tito klíčoví opylovači přispívají k ochraně přírody
a podpoře biodiverzity.

Včely provázejí lidstvo po tisíciletí. Již ve starověku lidé objevili jejich schopnost produkovat med a
vosk a postupně se naučili tyto produkty využívat. Ve středověku zažilo včelařství výrazný rozvoj
napříč Evropou, přičemž významnou roli hrály právě kláštery jako centra vzdělanosti a inovací. Mniši
a jeptišky nejen pečovali o včelstva, ale také rozvíjeli včelařské postupy a studovali jejich chování.
Med sloužil jako sladidlo, základ medoviny i léčivých přípravků, zatímco vosk byl nepostradatelný při
výrobě svíček.

Dnes je všeobecně známo, že význam včel dalece přesahuje produkci medu. Jejich nezastupitelná
role spočívá především v opylování rostlin, které je klíčové pro zachování ekosystémů i zemědělské
produkce. Odborné studie dlouhodobě upozorňují, že úbytek opylovačů by měl zásadní dopad na
rozmanitost rostlin i dostupnost potravin.

Umístění včelstev v klášterní zahradě proto není jen symbolickým návratem k tradici, ale především
praktickým krokem k ochraně přírody. Včely zde zároveň podpoří záchranné pěstování ohrožených
druhů krkonošských rostlin, které je hlavním cílem genofondové zahrady Správy KRNAP.

Vzhledem k tomu, že zahrada je frekventovaným místem, apelujeme na návštěvníky, aby respektovali
základní pravidla pohybu v blízkosti včel a respektovali zábrany instalované kolem úlů. Včely nejsou
od přírody útočné, avšak při pocitu ohrožení brání sebe i svůj úl. Doporučuje se nepřibližovat se k
úlům na vzdálenost menší než pět metrů, vyvarovat se prudkých pohybů a v případě setkání zachovat
klid a pomalu odejít. Zvýšené opatrnosti je vhodné dbát zejména v období od července do října, kdy
jsou včely citlivější na ruch.

Instalace včelstev představuje další krok směrem k ochraně přírody a posílení ekologické stability
krajiny. Nyní už zbývá jediné – věřit, že se novým obyvatelkám bude v klášterní zahradě dařit a
stanou se přirozenou součástí tohoto jedinečného prostoru.

Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém profilu
https://www.facebook.com/spravakrnap
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